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 BANDO DEL 2° PREMIO NAZIONALE DI LETTERATURA BELGIOIOSO GIALLO 

Il Comune di Belgioioso in collaborazione con  Kls Joint,  l’Ente Fiere e Castelli di Belgioioso e Sartirana e il Rotary Club  Belgioioso - S. Angelo Lodigiano  bandisce la 2° edizione del “Premio Nazionale di Letteratura Belgioioso Giallo” che si articolerà in 4 distinte sezioni e prevede l’assegnazione di premi e riconoscimenti per un valore che in totale supera i 2500 euro. Il premio è stato ideato dalla giornalista e scrittrice Katia Ferri Melzi d’Eril che lo presiede.
Opere ammesse
· 1° SEZIONE romanzi opere prime del genere thriller, noir, poliziesco di unico autore scritti in lingua italiana, edite nel periodo compreso fra  il 1° luglio 2008 e il  30 aprile 2009, pubblicati da un grande editore (con tiratura minima dell’opera in concorso 4.000 copie). 
· 2° SEZIONE romanzi opere prime del genere thriller, noir, poliziesco di unico autore scritti in lingua italiana,  edite nel periodo compreso fra il 1° luglio 2008 e il 30 aprile 2009, pubblicati da un piccolo editore (con tiratura minima della prima edizione dell’opera in concorso  1.000 copie).
· 3° SEZIONE racconti inediti del genere thriller, noir, poliziesco scritti in lingua italiana da studenti di scuole medie inferiori  presenti sul territorio nazionale. I racconti dovranno essere della lunghezza massima di 10 mila caratteri (spazi inclusi).
· 4° SEZIONE racconti inediti del genere thriller, noir, poliziesco scritti in lingua italiana da studenti in corso di tutte le facoltà delle Università Statali italiane. I racconti dovranno essere della lunghezza massima di 20.000 caratteri (spazi inclusi). 
Giurie del Premio
1° e 2° sezione
I finalisti per la 1° sezione e la 2° sezione saranno scelti  da una giuria tecnica composta da:
        Paolo Roversi (scrittore e direttore di MilanoNera)
Dott. Biagio Sivo, ( 1° dirigente della divisione anticrimine della Questura di Pavia)
Prof. Anna Modena, docente Università di Pavia
Prof. Marco Minghetti, docente Università di Pavia
Antonio Fazio (scrittore)

Giorgio Scianna (scrittore)

Claudio Milani (giornalista)
Simona Rapparelli (giornalista di Radio Ticino)
Walter Richard (producer televisivo) 

Michele Bolzoni, (Ente Fiere e Castelli di Belgioioso e Sartirana)
Presiede: Katia Ferri Melzi d’Eril, docente Università di Pavia, Presidente del Premio Belgioioso Giallo
Alla selezione finale parteciperà la giuria popolare composta da:
· il Sindaco di Belgioioso, Presidente della Giuria Popolare;
· l’assessore alla Cultura del Comune di Belgioioso;
· il direttore della Biblioteca Comunale di Belgioioso;
· 10 cittadini residenti in provincia di Pavia  che saranno sorteggiati fra coloro che si iscriveranno nelle liste dei candidati presso le biblioteche comunali sul territorio. 

3° sezione
Il vincitore della 3°  sezione (racconti dei ragazzi delle scuole medie) sezione sarà scelto da una giuria composta da:
· 2 esperti della giuria tecnica 

· 2 membri della giuria popolare

· 3 soci del Rotary Club di Belgioioso e S. Angelo
· Il Presidente della 1° Giuria speciale: il direttore della Biblioteca di Belgioioso
4° sezione

Il vincitore della 4° sezione (racconti di studenti universitari) sarà scelto da una giuria composta da:

· 2 esperti della giuria tecnica

· 2 membri della giuria popolare

· 3 redattori  del mensile  studentesco Inchiostro

· Il Presidente della 2° Giuria Speciale, il direttore della testata Inchiostro
Premi
I sei finalisti della 1° e 2° sezione del premio vinceranno altrettanti premi del valore cadauno di € 500, consistenti un week end per due persone (pernottamento, prima colazione, percorso benessere nella spa) presso il resort city spa Cascina Scova di Pavia, con hotel ****, godibile  nei giorni 26 e 27 settembre 2009, più un cesto di prodotti tipici pavesi. 
Il primo classificato nella sezione grandi editori  si aggiudicherà inoltre un premio in denaro di  € 500.00.
Il primo classificato  nella sezione piccoli editori  si aggiudicherà inoltre un premio in denaro di €.500.00. 
Per la 3° sezione racconti dei ragazzi delle scuole medie il Rotary Club Belgioioso - S. Angelo Lodigiano, sponsor di questa sezione, assegnerà tre premi in denaro di € 400,00. 
Per la 4° sezione racconti degli studenti universitari, sarà assegnato un premio per un valore totale di € 200 al primo classificato.
Modalità di partecipazione

1° e 2° sezione 

 Gli autori o le case editrici dovranno inviare n. 10 copie dei romanzi in concorso, più  un cd rom contenente gli estremi e la biografia dell’autore, il pdf della copertina e un ritratto dell’autore a 300 dpi in formato jpg.  La spedizione delle opere dovrà avvenire  dal 5 maggio  al 30 giugno 2009 indirizzata a Premio Belgioioso Giallo, c/o Castello di Belgioioso, via Garibaldi 1, 27011 Belgioioso (Pv) (tel. 0382/970525) . I colli contenenti un numero di libri inferiore a quello stabilito o privi del materiale necessario all’ufficio stampa del Premio (foto, copertina e biografia) non saranno ammessi alla selezione. Gli autori o le case editrici che presenteranno materiale incompleto o  dichiarazioni non veritiere (il concorso è riservato esclusivamente alle OPERE PRIME) saranno squalificati e non potranno partecipare al Premio. Le opere degli autori squalificati non saranno restituite ma donate al sistema bibliotecario della Lombardia. 
3 e 4° sezione 

 Gli autori dei racconti dovranno inviare dal 5 maggio al 30 giugno 2009 a Premio Belgioioso Giallo, c/o Castello di Belgioioso, Via Garibaldi 1, 27011 Belgioioso (PV) (tel. 0382/970525) una busta formato A3 che includa:  una busta bianca chiusa formato A4 contenente 10 copie del manoscritto stampato, senza alcuna indicazione dell’autore; una busta bianca chiusa, contenente un cd rom con il manoscritto in formato Word doc,  gli estremi e la biografia dell’autore e la foto dell’autore in formato jpg a 300 dpi.
 Per tutte le sezioni farà fede la data di spedizione. La ricezione delle opere in concorso presso il Castello di Belgioiso sarà possibile solo a partire dal 5 maggio 2009 dunque non sarà possibile accogliere colli che arrivino prima di questa data. Tutte le operazioni di iscrizione al premio, preselezione e di votazione saranno verbalizzate e visionabili previa richiesta alla Segreteria del Premio, domiciliata presso la Biblioteca “E.Lavezzi” del Comune di Belgioioso.
Annuncio dei finalisti

Il 1° settembre la guria tecnica annuncerà i 3 finalisti per la  sezione opere prime grandi editori, i 3 finalisti per la sezione opere prime piccoli editori, i 5 finalisti la sezione racconti  di studenti delle scuole medie inferiori e i 3 finalisti per la sezione racconti di studenti universitari. Successivamente, sarà chiamata a giudicare le opere in finale la giuria popolare, presieduta dall’Assessore alla Cultura del Comune di Belgioioso, che ne farà parte. Il 26 settembre 2008 alle ore 19.00 presso il Castello di Belgioioso saranno presentati i finalisti di tutte le sezioni. Il 27 settembre alle ore 19.00 presso il Castello di Belgioioso, le giurie tecniche, popolari e speciali sceglieranno i vincitori dei premi in denaro per tutte le sezioni. 
Premiazione finale 

Gli autori dei romanzi e dei racconti che entreranno in finale saranno avvertiti per telefono, email e raccomandata. I nomi dei finalisti saranno comunicati alla stampa e pubblicati sul sito internet del Premio. 

 I finalisti sono tenuti a presentare di persona le loro opere alla stampa al Castello di Belgioioso il  26 settembre 2008 alle ore 19 pena l’esclusione dalla selezione finale del 27 settembre. La mancata presenza di un autore finalista il 26 o il 27 settembre farà decadere la designazione al Premio che sarà riassegnato o meno, a discrezione delle giurie e del comitato organizzatore del Premio Belgioioso Giallo 2009.
La  Segreteria del Premio è domiciliata presso la Biblioteca “E. Lavezzi” di Belgioioso. 
Piazza Marconi, 1 – Belgioioso,    Tel. 0382978440 
E-mail: biblioteca@comune.belgioioso.pv.it ;  info@belgioioso.it;  katiaferri@hotmail.com
Ufficio stampa: Renato Bossi   tel. 328 2036090 Pubbliche relazioni: Massimo Marchesi 3475363335
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